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ROO.0002.24.2016.RG    

 

Protokół Nr XXIV /2016 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej w dniu 28 września 2016 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 15
30

 otworzył XXIV Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel, sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, wz. skarbnika gminy p. Monikę 

Kizielewicz, radcę prawnego p. Małgorzatę Jagodzińską, dyrektora Zespołu Szkół w Kwilczu 

p. Jacka Rosiaka, mieszkańców, radnych oraz sołtysów. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 11 radnych, 

nieobecni radni: Tomasz Flinik, Marian Górecki, Marlena Królak, Karol Maligłówka 

i Dariusz Prętki; zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna 

do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XXIII sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany drogą mailową. Został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą p. Anetę Nowak, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXIII sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radną Marię Plewa. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 

poprzez dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 

V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

 

Porządek sesji po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 
wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

Wniosek wójta o zmianę porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2016 

- zmiany WPF 
- zmiany uchwały w sprawie zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu   

  z Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

      - zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku     
        od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia  

        inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
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7.   Przedstawienie protokołów komisji rewizyjnej. 

8.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

9.   Wolne wnioski i informacje. 
10.  Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.   

- przedstawienie analizy oświadczeń majątkowych     

11.  Zakończenie obrad. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki 

nr 4 i 5 do protokołu. 
    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami: 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Na pytanie radnej Plewa związane z funkcjonowaniem i przyjmowaniem wniosków przez 

Poradnię Pedagogiczno-Psychologiczną w Międzychodzkie pan Kozubowski odpowiedział, 

że po głoszeniu zastrzeżeń przez komisję samorządowo oświatową, informacji radnej 

Kwiatkowskiej- Sokółka, dyrektorów szkół oraz od rodziców zorganizowano spotkanie 

z przedstawicielami starostwa w celu omówienia problemu. Jak się okazało problemem 

obarczane są inne gminy. Sprawa będzie wyjaśniona przez Starostwo Powiatowe 

i Kuratorium Oświaty. W tym, też celu zorganizowano spotkanie dyrektorów szkół 

z udziałem dyrektora poradni. 

Na pytanie radnej Kwiatkowskiej-Sokółka dotyczące kierunków rozwoju odnawialnych 

źródeł energii w Wielkopolsce i możliwości korzystania ze środków UE w tym zakresie wójt 

odpowiedział, że spotkanie w starostwie dotyczyło głównie budowy mostu na rzece Warcie 

w Międzychodzie i Sierakowie, remontu dróg i chodników wojewódzkich oraz spraw 

ogólnych związanych z możliwością korzystania ze środków UE - przedstawiono prezentacje 

multimedialną nie podano żadnych konkretów. 

Pani Dziuba porosiła o bliższe informacje nt. budowy biogazowni w Miłostowie. 

Sekretarz Gminy udzielając odpowiedzi wyjaśnił, że toczące się postępowanie zostało 

zawieszone przez Starostwo Powiatowe z uwagi na braki w dokumentacji oraz niezgodności 

w zapisach przedłożonych dokumentów. 

Przewodniczący Rady dodał, że w tej sprawie odbyło się spotkanie przedstawicieli inwestora 

z mieszkańcami. Wójt  zorganizował  wyjazd do biogazowni  w Kalsku woj. lubuskie. Wizyta 

miała na celu poznanie warunków pracy. 

Kwiatkowska – Sokółka poinformowała, że uczestnicy wyjazdu zapoznali się z procesem 

technologicznym oraz oddziaływaniem biogazowi na sąsiednie tereny. biogazownia w Kalsku 

położona jest około 1,5 km od najbliższych zabudowań i posiada możliwość produkcji prądu 

o mocy 1 MW. Surowcem do produkcji jest gnojowica i obornik bydlęcy oraz kiszonka 

z kukurydzy. Biogazownia w Kalsku jest samowystarczalna, to znaczy gnojowica i obornik 

pochodzą z dużej hodowli krów znajdujących się na terenie gospodarstwa, w którym pracuje 

biogazownia, także kukurydza pochodzi z pól wspomnianego gospodarstwa. 

p. Kozubowski poinformował, że Urząd Gminy przesłał do Starostwa uwagi dotyczące 

technologii oraz dwa wnioski mieszkańców o wznowienie postępowania. 
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p. Korpik zainteresowany był bliższymi szczegółami nt. ustalenia warunków zabudowy dla 

budowy dwóch wyciągów wakeboardu na działce w Prusimiu, podziałem działki w Kwilczu 

przejętej od PKP oraz spotkaniem dotyczącym likwidacji spółki „Pojezierze”. 

Wójt odpowiedział, że wyciągi mają powstać nad jeziorem młyńskim w Prusimiu wraz 

z budową małych wiatraków na wzgórzu należącym do Olandii. Co do działki w Kwilczu 

ze względu na konflikty sąsiedzkie jak też z rozpoczęciem przygotowań do sprzedaży lokali 

podjęto decyzję podziału gruntu. 

Radca Prawny p. Jagodzińska odpowiadając na pytanie dotyczące likwidacji spółki Pojezierze 

powiedziała, że likwidacja spółki trwa od 2014 r. międzyczasie likwidator złożył rezygnację. 

Jak się okazało Gmina Pszczew, jako jedyna nie dokonała wpłaty zgodnie z wcześniejszymi 

ustaleniami. Obecnie okazało się ,że są zobowiązania w granicach 6 tys. zł. w celu likwidacji 

zachodzi potrzeba dokapitalizowania w formie kolejnych wpłat lub też pożyczki bezzwrotnej 

w celu uregulowania zobowiązań i likwidacji spółki innej możliwości nie ma. 

Innych pytań do sprawozdania wójta nie było. 

 

Realizując punkt 5 przewodniczący przedstawił ogólne dane dotyczące wykonania budżetu 

gminy za I półrocze 2016 r., dodał, iż sprawozdanie omówiono na wspólnym posiedzeniu 

komisji nie wniesiono żadnych uwag. RIO w Poznaniu wydała pozytywną opinię 

o przedłożonej przez wójta informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Kwilcz za 

I półrocze 2016 r. 

Uwag do sprawozdania nie wniesiono, sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią RIO stanowią załączniki nr 8 i 9 do 

protokołu. 

 

ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2016 

p. Monika Kizielewicz poinformowała, iż w objaśnieniu do zmian budżetowych doszły trzy 

zmiany a mianowicie: 

- zwiększenie planu dochodów i wydatków o kwotę 5.033,- zł, przyznanie dotacji celowej na 

realizacje zadań w zakresie dożywiania; 

-  przeniesienie środków pomiędzy działami w związku z oszczędnościami dot. kwalifikacji 

wojskowej (765,- zł) oraz oszczędnościami za zakupach i usługach jednostek OSP (1.735,- zł) 

z przeznaczeniem na zakup znaków drogowych -2.500,- zł; 

- dokonanie wewnętrznych zmian związanych z realizacja funduszu sołeckiego Miłostowa – 

zmiana zakresu przedsięwzięcia pn. „Remont świetlicy wiejskiej IV etap” z remontu sufitu 

wraz z ociepleniem i wymiana boazerii podsufitowej na remont instalacji elektrycznej 

i projekt budowy sanitariatu – 350,- zł. 

Uwag do zaproponowanych zmian budżetowych nie wniesiono. 

Rada Gminy, w obecności 10 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIV/163/2016 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2016.  

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
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- zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kwilcz. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Rada Gminy, w obecności 10 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIV/164/2016 

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kwilcz. 

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- zmiany uchwały w sprawie zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 

z Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Rada Gminy w obecności 10 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIV/165/2016 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu 

z Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa podatku  od 

nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia  inkasentów i 

wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Rada Gminy w obecności 10 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXIV/166/2016 

w sprawie zmiany Uchwały nr V/42/2015 Rady Gminy Kwilcz w sprawie poboru w drodze inkasa 

podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób fizycznych oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

ad.7. W tym punkcie przedstawiono protokoły z kontroli komisji rewizyjnej: 

- Protokół nr 4 z kontroli oceny stanu bezpieczeństwa w placówkach oświatowych Gminy 

Kwilcz. 

Protokół przyjęto bez uwag – 10 głosów ”za”. 

- Protokół nr 5 z kontroli realizacji i sposobu załatwiania skarg wpływających do Urzędu 

Gminy za rok 2015. 

Protokół przyjęto bez uwag – 10 głosów ”za”. 

 

ad.8.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

 

p. Dziuba w imieniu mieszkańców prosi o remont drogi od figury do bloków 

w Kurnatowicach. 

p. Mizera poruszyła problem z dostawą wody w Luboszu w sobotę pomiędzy godziną 19 a 20. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że problem z dostawą wody spowodowany był ćwiczeniami 

MDP. 

p. Mizera powiedziała, że nie neguje organizacji ćwiczeń czy podlewania nawierzchni boiska 

oraz innych gminnych terenów zielonych. Jej zdaniem takie sytuacje nie powinny 

występować w soboty. 

Zawnioskowała, aby czynności, o których mowa były wykonywane w innych godzinach, 

a nie wieczornych (sobota). Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
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ad.9. Wolne głosy i wnioski. 

W tym punkcie przewodniczący rady odczytał odpowiedzi na zapytania dotyczące: 

- wniosku Firmy SPDV z Łodzi o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

budowy zakładu przetwarzania emulsji olejowo-wodnych w Mechnaczu; Regionalny 

Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Powiatowy Inspektor Sanitarny 

w Międzychodzie rozpatrując wniosek oba podmioty wezwały wnioskodawcę do 

uzupełnienia dokumentów. 

- budowy fermy zwierząt futerkowych w Daleszynku (Samorządowe Kolegium Odwoławcze 

w Poznaniu stwierdziło, nieważność decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach). 

 

p. Kwiatkowska- Sokółka odnosząc się do przesłanej mieszkańcom ankiety dotyczącej 

zużycia energii i emisji gazów cieplarnianych powiedziała, że ankieta nie jest anonimowa, 

ponieważ trzeba wpisać dokładny adres zamieszkania, ponadto Sołtysi zbyt późno zostali 

poinformowania o odbieraniu ankiet. 

 

p. Paluszak zapytał, na czym ma polegać połączenie Gminnej Biblioteki Publicznej 

z Centrum Kultury. 

Sekretarz gmin wyjaśnił, że połączenie placówek nie spowoduje żadnego uszczerbku 

w dotychczasowym funkcjonowaniu obu instytucji, a wręcz przyczyni się do lepszego 

wykorzystania istniejącej bazy rzeczowej i zasobów ludzkich w wykonywaniu zadań obu 

instytucji. Planowane połączenie nie będzie miało też negatywnego wpływu na wykonywanie 

dotychczasowych zadań biblioteki publicznej, zostaną zachowane wymagania organizacyjne 

określone ustawą o bibliotekach w powiązaniu z ustawą o organizowaniu i prowadzeniu 

działalności kulturalnej. Jedna instytucja zapewni mieszkańcom profesjonalną obsługę 

czytelnictwa, bibliotekoznawstwa poprzez dotarcie do szerszego kręgu odbiorców dzięki 

unowocześnieniu działalności, a także zaspokoi potrzeby kulturalne i udostępni dobra kultury. 

 

p. Paluszak zwrócił uwagę na kilka kwestii, które nurtują mieszkańców a mianowicie: 

- uporządkowanie terenu łączącego ul. Gumna z ul. Nową wzdłuż działek za warsztatem 

samochodowym i utwardzenie przejścia; 

- wyznaczenia terenu pod składowanie gałęzi i krzewów, ponieważ odpady te porzucane są 

w różnych miejscach; 

- problem składowania odpadów bio przy blokach; 

- rozważenie możliwości obniżenia opłaty targowej, ponieważ coraz mniej handlujących 

przyjeżdża na targowisko, a nie wszyscy mieszkańcy mają możliwość dojazdu do centrum 

handlowych. 

Następnie zawnioskował o zabezpieczenie w projekcie budżetu na 2017r. środków 

finansowych na modernizację chodników przy ulicach Polna i Nowa jedna strona ( chodzi 

o chodniki z tzw. emek).  

p. Korpik stwierdził, że teren za warsztatem samochodowym zaśmiecają nie tylko mieszkańcy 

bloków, ale także mieszkańcy domów jednorodzinnych położonych w sąsiedztwie.  Wyjaśnił, 

zasady gromadzenia, segregacji i odbioru nieczystości stałych wynikające z uchwały rady. 
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Wójt odpowiadając na uwagi dotyczące uporządkowania terenu, wykonania przejścia jak też 

modernizacji chodników powiedział, że temat jest znany i będzie analizowany przy 

konstruowaniu budżetu na rok przyszły. 

Sołtys Sołectwa Kurnatowice zapytała, kto odpowiedzialny jest za zgłoszenie obwieszonych 

linii telefonicznych. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że temat jest znany i były próby zgłoszenia z Urzędu jednak 

procedury telekomunikacyjne wymagają, aby zgłoszenia dokonał mieszkaniec korzystający 

z linii telefonicznej. 

 

ad.10. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.  

Przewodniczący Rady przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych za rok 2015 

oraz pismo Wojewody Wielkopolskiego informujące, że Wójt Gminy p. Stanisław Mannek 

i Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik oświadczenia majątkowe złożyli w terminie i nie 

stwierdzono w nich nieprawidłowości. 

Następnie przewodniczący przedstawił zaproszenie Rady Powiatu na XII Powiatowy Turniej 

Strzelecki Samorządowców w dniu 8 października 2016 r. 

Poinformował radnych, że sprawa petycji, apelu w sprawie funkcjonowania Technikum 

Rybackiego nie została przygotowana. Stowarzyszenie LGR Obra Warta przekazała droga 

mailowa treść pisma skierowanego do Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej. 

Z pisma nie wynika, co samorząd gminy ma poprzeć, czy też, o co apelować. W celu 

pełniejszego obrazu sprawy wystosowano pismo do Starostwa, jako organu prowadzącego 

placówkę o dodatkowe wyjaśnienia. 

 

ad. 11.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 17
50

 podziękował za udział 

i zamknął XXIV sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska                       /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Maria Plewa 

 

 

 


